



# ШШЖ

Выходит с сентября 2012 года

№ 3 (35) Ноябрь 2016 г.

МБОУ Средняя общеобразовательная школа № 1 г.Оханска

*Если обратиться к истории праздника 4 ноября, то она начинается с 1612 года, когда всем известные Минин и Пожарский возглавили народное ополчение и освободили Китай-Город, а также заблокировали отступивших интервентов в Кремле.*

*Данное событие произошло 22 октября по старому стилю, то есть 4 ноября по новому. Этот праздник был учрежден указом царя Алексея Романова и*

*праздновался он вплоть до того момент, когда к власти пришли большевики, которые упразднили 4 ноября. Вместо праздника по случаю изгнания интервентов появилось 7 ноября. С 2005 года праздник 7 ноября упразднили и вновь вспомнили о 4 ноября, который получил название «День народного единства».*



## День пожилого человека

*Спасибо вам за ваше беспокойство.  
Вы - авангард наш и надежный тыл.  
Характер ваш, друзья, такого свойства,  
Что вечный двигатель от зависти застыл*

В нашем календаре есть особенная осенняя дата, которая наполняет наши сердца теплом, любовью и вызывает желание говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям - это 1 октября или Международный день пожилых людей.

Ученики нашей школы ежегодно в золотую осеннюю пору организуют мероприятия, посвященные дорогим и любимым бабушкам и дедушкам. Например, третьеклассники вместе с классным руководителем Ларисой Юрьевной Варзаносовой стараются радовать своих бабушек как можно чаще. В этом году ребята подарили своим бабушкам открытки-ладошки, сочинив четыре строчки:

*Дарю свои ручки с частицей тепла,  
Чтоб ты моя родная всегда была жива.*

Впереди у ребят встречи с подшефными бабушками и ветеранами педагогического труда, для них ребята тоже готовят подарки, сделанные своими руками. Отрадно, что волонтерское движение «Доктор клоун», организованное Ларисой Юрьевной Варзаносовой живет уже во втором поколении ребят. Молодцы!



## Встреча с почетными гражданами города

В пятницу, седьмого октября, в культурно-развлекательном центре «Монро» состоялась встреча учащихся девятого класса Оханской средней школы (классный руководитель М.Ю. Колчанова) с почетными гражданами города и района.

Т.М. Ковязина, председатель районного совета ветеранов, которая поздравила присутствующих с прошедшим Днем учителя и декадой пожилых. Л.М. Шеланова рассказала ребятам, кто такие почетные граждане и за какие заслуги присваивается это звание.

В свою очередь, школьники задавали вопросы. Их интересовало, что нужно для того, чтобы стать врачом, специалистом сельского хозяйства, юристом, журналистом и так далее.





Наступил период, когда ребятам надо вплотную думать о будущей профессии, а ведь многие пока не решили, кем стать. Почетные граждане рассказывали, какие навыки и черты характера нужны для той или иной профессии, приводили примеры из своей практики.

Встреча прошла непринужденно в дружеской обстановке.

## *Посвящение в старшеклассники*

В конце сентября нынешние десятиклассники, прошли традиционное посвящение. Посвящением был небольшой веревочный курс, где ребята ещё больше узнавали друг друга и учились помогать друг другу. Первой задачей ребят было пройти по дощечкам до определенной линии, это не так легко, как выглядит. Вторым испытанием была паутинка, ребята в прямом смысле переносили друг друга через паутинку, у них это получилось чудесно! Так же ребят ждали ещё: падение на доверие, где ребята по очереди падали друг на друга, поднятие за руки, это оказалось самым сложным испытанием для ребят,



ещё старшеклассники проходили испытание «монстр», ребятам давалось определенное количество опорных точек, и они должны были построить этого самого монстра. Помогая друг другу, десятиклассники справились с заданиями. Молодцы! Мы надеемся, что ребятам очень понравилось!



*Алина Пискунова*



## Осенний кросс

17 сентября в урочище Поповка состоялось традиционное районное мероприятие - Осенний кросс-2016, в зачет XI районной спартакиады среди учащихся общеобразовательных учреждений и VIII районной спартакиады производственных коллективов. Наши ребята, как всегда, пробежали свои дистанции достойно. Вот имена победителей. Поздравляем вас, ребята, с победой. Молодцы! Так держать!

### Начальные классы - дистанция 500 метров

Савелий Анисимов - 1 м

Родион Фомин - 3 м

Максим Носков - 3 м

### 5-6 классы - дистанция 1000 метров

Максим Морозов - 1 м

Лариса Калинина - 1 м

Эдуард Шилов - 2 м

Елизавета Трухина - 2 м

Анастасия Шилова - 3 м

### 7-9 классы - дистанция 2000 метров

Дмитрий Санников - 1 м

Яна Анисимова - 1 м

Татьяна Баскова - 2 м

Олег Морозов - 3 м

Анна Лыкова - 3 м

### 10-11 классы - дистанция 3000 метров

Евгений Верещагин - 1 м

Валерия Шилова - 1 м

Константин Бурнышев - 2 м

Виталий Дунаев - 3 м

Места среди образовательных учреждений распределились следующим образом: **Оханская средняя школа - I место**, Дубровская СОШ - II место и III место досталось Острожской СОШ. Рекорд по явке

участников установила МБОУ СОШ № 1 г.Оханска.

Здорово и то, что в этом году в Осеннем кроссе участвовала и команда наших учителей

Поздравляем всех участников Осеннего кросса-2016, желаем дальнейших спортивных достижений!





## Шоколадный праздник



Замечательный шоколадный праздник получился у учащихся 1 А и 5 А классов Оханской средней школы. Дружной командой мы отправились в увлекательное путешествие на кондитерскую фабрику «Пермская». Путешествие оказалось очень познавательным.

В автобусе экскурсовод Татьяна рассказала очень много интересного про шоколад: где он появился, кто изобрёл первую плитку шоколада, узнали и о многочисленном разнообразии сортов и видов. Слушали очень внимательно и старались запомнить, так как в конце была проведена викторина. Дети и родители принимали в ней активное участие, ответили на все предложенные вопросы. Молодцы!



С отличным настроением мы прибыли на кондитерскую фабрику. Встретили нас очень радушно, всем выдали спецодежду (на снимке), и мы отправились в мир шоколада! В этот день работали все конвейеры, и нам удалось посмотреть весь процесс изготовления шоколадных конфет: от выработки шоколада до обёртки в красивые фантики! Не только конфеты изготавливают на фабрике, но и вафли, печенье ручной работы. Дети сами увидели, как собираются коробки, как раскладываются в них конфеты и на специальных



станках запечатываются в полиэтилен. Также побывали мы в музее предприятия, где узнали, какие раньше были фантики, почему и как назывались конфеты, познакомились с выдающимися людьми этой фабрики. Оказывается, конфеты фабрики «Пермская» очень ценятся за границей!

А вот потом было чаепитие с конфетами прямо с конвейера. Конфет было очень много и самых разнообразных. Сколько же было восторга и радости у детей и даже родителей (на снимке)! Многие даже не предполагали, какой путь проходят конфеты, прежде чем появиться на нашем столе. Это был действительно настоящий шоколадный праздник!

Но вот наше путешествие подошло к концу. Очень жаль было прощаться. Но на этом сюрпризы не закончились. В конце каждый получил сладкий подарок от кондитерской фабрики «Пермская»! Дети поехали домой с отличным настроением. Было сказано много тёплых слов благодарности от родителей и детей за подаренный праздник.

*Г.Н. Ботина, учитель начальных классов*

## *Первый самостоятельный шаг*



В начале октября ученики моего класса готовили творческую работу по чтению – сценарий праздника «Первый снег». При проверке задания меня поразили их идеи детей. Ребята составили интересные диалоги для ведущих, подобрали стихи, загадки, игры, придумали конкурсы и оформление. Во время рефлексии все как один предложили реализовать свои идеи на классном празднике. Так

родился проект праздника «Первый снег». Мы договорились, что костюмы (все должны быть в снежных нарядах), танец, оформление, музыку, весь сценарий дети будут готовить сами. Каждый ученик получил свое задание. Как было приятно слышать от родителей отзывы, что ребята сами организовались, и каждый день на городском стадионе проводили репетиции. Ответственные за оформление оформили класс снежинками, родители приготовили снежное угощение (зефир) и вот в первый день каникул полтора часа ребята реализовывали свой проект. Звучали песни, стихи, не умолкали детские голоса.





Всем праздник понравился. Подводя итог, ребята благодарили друг друга. Все ушли с хорошим настроением. Вот уже несколько дней я слышу слова благодарности от своих родителей. Я очень довольна, моими учениками сделан первый самостоятельный шаг и шаг удачный.

*Классный руководитель 3 «В» класса Варзаносова Л.Ю.*

## *Путешествие на страусиную ферму «Страус парк»*



Совсем недавно было 1 сентября и первоклашки впервые сели за парты. Но совсем незаметно пролетела 1 четверть и вот уже первые каникулы! За это время дети поработали хорошо: изучили много букв, научились читать, считать, решать задачи, а главное, стали настоящими учениками! А подарком для учеников 1 «А» класса за успешное окончание четверти в последний учебный день (24 октября) стало путешествие к страусам.

На том берегу Камы нас опять радушно встретили экскурсоводы Татьяна и Анастасия! Усевшись в тёплый и уютный автобус, дети сразу окунулись в мир птиц. Татьяна



интересно рассказывала про разных птиц, а Анастасия провела викторину, где дети показали хорошие знания про пернатых друзей. Пришла пора узнать и про страусов.

На страусиной ферме нас встретил Александр. Он очень увлекательно и интересно рассказал детям о страусах. Дети познакомились с детками страусов и увидели уже взрослых страусов. Во время экскурсии тоже надо было слушать внимательно, так как в

конце ждали призы (страусиные перья) того, кто правильно ответил на вопросы.

Узнали, как отличить мальчика и девочку страусов, чем питаются они. Дети считали, что страусы в момент опасности прячут головы в песок. Но каково же было удивление, что это оказалось не так, они просто её наклоняют низко к земле, щиплют травку и наблюдают за врагом. Конечно же, дети старались и получили свои призы. Самым незабываемым зрелищем было состязание в беге со страусом. Мальчики сумели перегнать страуса. Молодцы! Как и полагается, дети приехали к страусам с подарками: привезли овощи и фрукты, любимые лакомства этих птиц. Как же было приятно с рук покормить их этими лакомствами! Думаю, что страусы остались довольны!

Интересно было увидеть и страусиные яйца, которые отличаются от куриных по величине. Оказывается, если приготовить яичницу из одного страусиного яйца, можно накормить 13 человек. Узнали, насколько крепкая скорлупа у страусиного яйца. Для этого проводили опыт: вставляли на яйцо и делали «ласточку». Действительно, оно осталось целым и невредимым! Было немного холодновато, но нас угостили горячим чаем с вкусными булочками! Каждый смог приобрести на память сувенир: страусиное перо и частичку яичной скорлупы.

Время пролетело быстро, и пришла пора прощаться с этими забавными птицами. На обратном пути детей ждали интересные игры и викторина. Это путешествие было увлекательным, интересным и познавательным. Дети получили море позитивных эмоций.



*Ботина Г.Н., учитель начальных классов*



## *Поздравляем с победой*

В торжественной обстановке были объявлены итоги муниципального конкурса для педагогов «Я самая!», который проходил 28 сентября в школе искусств. Конкурс проводится по инициативе «Межшкольного методического центра» в рамках празднования Дня учителя. В прошлом году участие в конкурсе принимали только молодые педагоги, в этом году по просьбе педколлективов возрастные ограничения были сняты. Участниками конкурса стали 12 педагогов из шести образовательных учреждений. Победителем конкурса «Я самая» - стала Ксения Витальевна Гырдымова.

Дорогая, уважаемая, самая, самая... Ксения Витальевна! Поздравляем Вас с победой!